

**■校园新闻****古林中心小学风筝队  
在江北青林湾放飞训练**

2013年12月29日，古林镇中心小学风筝队的同学们来到江北青林湾上院别墅区大草坪进行运动风筝放飞训练。和往常不同的是这次天空聚集了更多的风筝，原来，这里正在举行“迎新年全民健身风筝放飞”活动。宁波市体育局体育总会秘书长黄振辉也前来参观了风筝放飞活动，活动中黄秘书长还饶有兴趣地与我校学生章甜甜一起感受了一下双线芭蕾运动风筝。

古林镇中心小学 604 班 鲁 丰  
605 班 裴嘉瑞 报道  
指导老师：胡金伟

**戎徐小学师生  
与新疆老师开展联谊活动**

近日，戎徐小学 103 班师生与来自新疆的尼斯拜·艾比布拉和古丽洁米莱·图尔洪老师欢聚一堂，共迎新年的到来！快乐的时光总是那么的短暂，团聚的时刻总让人特别感动。歌声中，舞蹈中……小朋友们不禁想起三个月来相处的点点滴滴；用掌声、用心语为即将远行的老师送上最诚挚的祝福：祝愿远道的客人：新年快乐，一路平安！江东戎徐小学 周博文  
指导老师：杨鸿华

**赤堇小学让学生  
喝上一碗甜甜的腊八粥**

农历十二月初八是腊八节，腊八节在中国有着很悠久的传统，赤堇小学让全校师生喝上了一碗甜甜的腊八粥，寒冷的冬天洋溢着喜气和温暖。赤堇小学虽小，很多学生来自全国各地，学校为了给孩子们感受传统文化习俗，享受家的温馨，在每个传统节日都会开展类似活动。鄞州赤堇小学 周妙亚 报道

**上海之旅**

塘溪镇第二中心小学 603 班 钱丽娜

今天，我来到了上海这个美丽的城市。上海让我印象最深的，还是博物馆了。

刚走进博物馆里面，一幅悲壮的动物世界映入我的眼帘，一棵参天大树下几只小狮子正在打闹嬉戏，树上的那只公狮子却在伸着懒腰准备睡觉了，而母狮子正在扮演“贤妻良母”收拾孩子们吃剩下的东西呢！往前面看，一棵小树上，正蹲着一只威猛的老虎呢，它的嘴里，还咬着一只奄奄一息的梅花鹿。不远处的草丛中，还有“沙沙”的声音传来，原来是一只巨蟒正在草丛中穿梭啊！我们边走边看，不一会我们就来到了“北极”看到了三只北极熊。熊爸爸正在河里捕鱼，熊妈妈正在旁边东张西望，好像怕有别的熊来抢似的，而小熊却悠闲地躺在一边睡觉。博物馆中的动物馆还有让人胆战心惊的一幕：我们走进了“山里”一条幽静的小路，再加上那不时传来的狼的叫声，让人汗毛都竖了起来了，不过心里是觉得很刺激的。

这次游玩上海我很开心，因为我知道了动物世界的秘密了。 指导老师：臧李丽

**可怕的天气**

江东实验小学 102 班 龚源琦

记得以前的双休日阳光明媚，天空瓦蓝瓦蓝的，空气清新甜润。外公外婆常带我到外面去玩，说呼吸了新鲜空气，能长得更加健壮。

可是这个双休日，他们却把我关在了家里。我趴在窗台上向外看：天上灰蒙蒙的，路上的行人都带上了厚厚的口罩。打开窗，一股刺鼻的味道迎面扑来，我赶紧拉上了窗子。妈妈在一侧告诉我：“这灰灰的是雾霾，对人体有害。”

啊，雾霾，太可怕了！什么时候，你才能离开我们呢？ 指导老师：林 敏

**难忘的陶公岛之旅**

宁波市实验小学 203 班 汪禹辛

今天是新年的元旦，我和同学从学校出发参加了东南商报组织的东钱湖采风活动。首先，我们参观了沙孟海书学院和周尧昆虫博物馆。增长了见识，接着，我们来到了陶公岛吃午饭，农家乐美味又可口，在那里我们举行了一场激烈的拔河比赛，通过比赛我明白了“人多力量大，团结就是力量”的道理。最后一站，我们来到了南宋石刻公园，那里的石像和西安的兵马俑相比也毫不逊色。我为这些石像出在宁波感到骄傲。

今天是我度过的最有意义的元旦。

**童年的故事**

宁波东海实验学校 502 班 贺锦涛

我心中最美的时光，是同外公一起度过的童年时光。

那时候，我经常住在外婆家，住在那间又暖和又宽敞的屋子里，外婆每天总是早早就地出门，留下了我和外公这对“铁哥们”。当外公下田干活时，我会寸步不离地跟在他身后，还会四处寻找青蛙。过年时，我会买一大堆的鞭炮与外公一起在院子里“大搞破坏”，把鞭炮扔到水缸里，把水缸炸得“粉身碎骨”，弄得院子里“鸡犬不宁”。

当夜深人静时，外公给我讲起了年轻时候的故事。外公以前家境贫穷，是家里的长子，所有苦活累活都是他干。每天起早贪黑，一年四季都要去田里种农作物，还要到村子里去挖河道，经常弄得满身乌漆墨黑。太外公买不起油、肉，就直接用盐拌饭，捎去给外公吃，但是，外公从来没有一句怨言。讲到艰辛时，他总会哽咽几下，眼泪情不自禁地流了下来。那时我还不懂，只会拍着小手大笑，“外公哭了！外公哭了！”外公轻轻地摸着我的头说，“傻小子，你还小呢！不懂！”

随着年龄的增长，我逐渐体会到了，外公那时候的艰辛，勇于面对生活的勇气以及不怕困难的精神。每当回忆起这些，总让我觉得，这才是最美好的时光。 指导老师：贺玲玲

**飞吧，蝴蝶之梦！**

鄞州首南蔡家小学 302 班 张婉青

我有一个蝴蝶之梦，希望让张莉莉老师不要失去双腿。

我有一个蝴蝶之梦，希望让廖智姐姐重新站在美丽的舞台上。

我有一个蝴蝶之梦，希望让雷锋叔叔能够再次为人民服务。

我有一个蝴蝶之梦，希望那一些留守儿童可以投入爸爸妈妈的怀抱。

我有一个蝴蝶之梦，希望那一些没有钱上学的孩子们，能够坐在明亮的教室。

我有一个蝴蝶之梦，希望让吴斌叔叔可以继续为人民服务。

我有一个蝴蝶之梦，希望让全天下的人民都幸福、快乐！

飞吧，蝴蝶之梦！让我们飞翔！

指导老师：刘丽平

**快乐的一天**

江北修人学校 204 班 郑俊杰

今天我们学校要进行一年一次的“珍爱生命”活动，低年级可以带零食来学校野餐，老师一宣布这个消息后教室里的同学顿时沸沸扬扬，大家都拿出自己带的零食互相炫耀谁的多，我们可开心了！

早上先进行的是包饺子活动，我先包了一个饺子，再看了看其他人的饺子，包的一个个都不像饺子，我便开怀大笑了起来。不过，我听他们自己说这是他们第一次包饺子，哈哈，没事，下次再努力。最欢乐的时候到了，那就是——吃饺子了，吃着自己包的饺子我们心里美滋滋的。

下午的剥花生比赛就更有趣了，胡老师叫我们四轮小组选一个剥花生最快的同学，然后我们选了杨坤，因为他经常在家帮妈妈做家务，在这个方面他肯定做的很棒！不过年级组的比赛中，我们班剥花生只得最后一名，尽管这样我们还是很开心，重在参与嘛，不用太在意最后的结果。

今天通过这两项比赛，让我很快乐，我真想留住这一刻啊！我们在享受自己做的美食的同时，收获了成长，我们学会了自己独立做事情。相信我们以后会做的更好。加油哦！点评：郑俊杰的文章比较老练，文章的结构很完整，语句也有他自己的特点，最后总结的一段是这篇文章最出彩的地方。 指导老师：吕佳洛

**你想变成什么**

象山县高塘学校 501 班 盛家侨

在语文课上，老师给我们出了一个半命题作文：“我想变成\_\_\_\_\_”

同学们的答案五花八门：小黄想变成扫把、小王想变成女娲、小胡想变成绿叶、小红想变成医生，我想变成乌云……老师给了我们做了不同的评价，老师对小黄的评价是有爱心，对小王的评价是有抱负……对我的评价是有胸怀。

正在这时，一个名叫济肖草的外地学生站起来说：“我想变成一只狗”。 “哈哈”同学们都在嘲笑这个刚转校来的外地学生。老师没有笑，而是问他：“你为什么想要变成一只狗呢？”只见肖草低下头喃喃地说：“因为我家在贵州山村，爸爸妈妈都在这里打工，以前我和爷爷住在一起，还有一只狗陪伴着我们，给我们做伴看家。现在我被爸妈带到这里，在海岛学校上学。前几天接到爷爷的电话，那只狗被人下了药，捉去吃掉了，我的爷爷一个人孤零零地在那里生活，好孤单。我想变成一只狗去陪他……”肖草一边流泪一边说。

老师也被感动了，含着泪花说：“你很有孝心，给！这本书给你。”老师奖给了他一本《作文选》。最后，大家都被他的孝心感动了，有的女生还流下了眼泪。

指导老师：卜贵苗

**小·蚂蚁搬食**

北仑小港实验学校 303 班 林 晨

我把蛋糕屑撒在花坛边，就蹲在一旁静静地等待着小蚂蚁的出现。一只小蚂蚁好像闻到了蛋糕的味道爬了过来。它用触角碰碰蛋糕屑，然后用力地去搬，可是怎么也搬不动这个“庞然大物”。它绕着蛋糕屑爬了几圈之后离开了。我想：“难道小蚂蚁放弃这美味的蛋糕了吗？”我继续耐心地等待着。过了一会儿，一群蚂蚁浩浩荡荡地爬来了。领头的蚂蚁长得最强壮，它带领着蚂蚁们爬到了蛋糕屑面前，然后转过身去用触角碰碰后面的小蚂蚁，好像在分配任务。果然，蚂蚁们一下子散开了，它们有的搬，有的扛，有的推……不一会儿，我发现蛋糕屑陆陆续续地移动了。蚂蚁们走走停停，不一会儿把蛋糕屑搬得干干净净。

蚂蚁们齐心协力，真让我佩服。

指导教师：邵佩红



人物素描

大榭一小 501 班 殷佳洁

**梦**

鄞州华泰小学 205 班 王心彤

梦是淘气的娃娃。

有时候让我开心，

有时候却使我伤心。

有时候它静静地陪伴我熟睡，

有时候却又追得我胆战心惊。

当我醒来时，

梦立马就不见了。

当我睡着时，

它就又跑出来了。

指导老师：刘定波

**我的画**

北仑蔚斗小学 101 班 李金熠

星期天，老师让我们画了一幅画，我画了可爱的小熊维尼。你瞧，它的耳朵大大的，眼睛小小的，鼻子黑黑的，嘴巴红红的。它穿着橙色的衣服，有胖胖的肚子，短短的腿，可爱极了！

**北仑区实验小学  
“太阳·星星” 同题诗歌选登**

**太阳**

北仑区实验小学二（4）班 贺淳卉

早晨，太阳从东边升起，  
她跳进我家的窗户，  
跑到我的枕边，  
把我从睡梦中拉出来。

太阳像一件五彩的大衣，  
我们披上这件花衣服，  
在操场上快乐地玩耍，  
真像早上初升的太阳。

**太阳乐坏了**

北仑区实验小学二（4）班 张姗儿

月亮姐姐下班了，  
太阳哥哥躲在东山后探出了红红的脸。  
白云来抚摸他，  
风儿来亲吻他，  
太阳哥哥乐坏了，  
一蹦蹦上了高高的蓝天。

**顽皮的太阳**

北仑区实验小学二（4）班 程子恒

太阳很顽皮，  
他把天空当做了大床，  
东山是床头，  
西山是床尾。  
早上，太阳从床头滚到床尾，  
傍晚，太阳又从床尾滚到床头，  
一年四季，  
都在练习前滚翻。

**太阳娃娃**

北仑区实验小学二（4）班 尹皓宇

太阳是个害羞的娃娃，  
躲在东山哥哥后面不肯出来。  
东山哥哥有条弹簧，  
一弹把他弹上了高高的蓝天。

太阳是个调皮的娃娃，  
靠着西山不肯回家。  
西山姐姐也有条弹簧，  
一弹把他送回了温暖的家。

**星星**

北仑区实验小学二（4）班 邬一涵

天空是一张圆圆的大脸，  
天狼星和北极星是星星的眼睛。  
月亮是一张弯弯的小嘴，  
小星星是那张小嘴里唱出来的音符。  
歌声在夜空里飘呀飘，  
“快点睡吧！快点睡吧！”

**胆·小的星星**

北仑区实验小学二（4）班 陆嘉凯

当太阳公公下班时，  
我期待着看到你的身影，  
你却没有出现；  
当黑夜来临时，  
我期待看到钻石般的你，  
你也没有出现；  
当“舞会”准备一切就绪时，  
我期待看到你的表演，  
你还是没出现。  
原来，  
你是个胆小鬼。

**星星的舞台**

北仑区实验小学二（4）班 张姗儿

宁静的夜晚，  
天空是个大舞台，  
星星探出了小脑袋。  
天空  
一下子热闹了起来。  
瞧，  
它们彼此密密地挨着，  
用自己的光芒照亮漆黑的舞台。

**指导老师：於崇艳 策划：郁旭峰**